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Ata da Nona Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2021 (dois mil e vinte 
um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do Cear 
às 9h 12 (nove horas e doze minutos) do dia 09 (nove) de outubro de 2021 (dois mi 
vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a Sessã 
Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presença, estavam 
presentes os seguintes vereadores: Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; 
Roberto Simão da Silva -  Io Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  2o Secretário; 
Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo 
Leite, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva e José Sávio Martins Sampaio 
Filho. AUSENTES: Maria Jocelma Santana Furtado, Virgínia Ribeiro de Oliveira, 
Manoel Furtado Maranhão Neto e Rangel Cartaxo de Melo. A sessão foi presidida pelo 
Vice-Presidente Francisco Fernandes dos Santos, que cumprimentou a todos, afirmou 
cumprimento do protocolo de segurança contra a proliferação do novo coronavírus, de 
acordo com as recomendações do Ministério da Saúde. A realização da presente sessão 
se deu de forma presencial, mas com a participação de forma remota do vereador José 
Sávio Martins Sampaio Filho. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do 
Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver 
requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada a ata da sessão anterior. 
PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para 
a leitura do Expediente do Dia: Projeto de Lei n° 63/2021 -  Iniciativa do Executivo 
Municipal -  Dispõe sobre o Conselho Municipal de Defesa e Proteção da Pessoa Idosa 
dá outras providências. Projeto de Lei n° 64/2021 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  
Dispõe sobre instituição do Projeto Tecnologias e práticas educativas da cidade 
educadora e dá outras providências. Projeto de Lei n° 65/2021 -  Iniciativa do Executivo 
Municipal -  Estabelece dever funcional, no âmbito do serviço público do município de 
Mauriti, consistente na vacinação contra a covid-19 por servidores e empregados 
públicos municipais, como medida de resguardo da salubridade do ambiente de trabalho 
e de proteção da saúde tanto de usuários quanto de todos os demais agentes envolvidos 
na prestação do serviço público e adota outras providências. Projeto de Lei n° 66/2021 
do Vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Dispõe sobre a divulgação em site 
oficial dos medicamentos distribuídos pelo Poder Público Municipal na forma que 
especifica. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente Francisco Fernandes dos Santos 
convidou para fazer uso da tribuna, o senhor Renato Barbosa dos Santos, para discorrer 
sobre a poluição sonora, em especial nas imediações da Praça Padre Cícero, no Centro. 
O convidado saudou a todos e teceu informações sobre vida estudantil e profissional. 
Informou que a poluição sonora na Praça Padre Cícero vem causando graves problemas 
a sua empresa, pois em altas horas existem paredões, bares e trailers, com som ligad 
até o amanhecer, prejudicando o sono da vizinhança e limitando o direito ao bem-estar e 
ao sossego. Citou a Lei Municipal n° 687/2006, aprovada nesta Casa, a qual dispõe 
sobre as condições básicas de bem-estar e sossego público no que tange a níveis sonoros
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e ruídos nas áreas urbanas do município de Mauriti, solicitou o apoio para coibir o 
problema. Afirmou que não deseja um privilégio individual, mas que se estenda a todos 
que residem nas proximidades da praça. O Vereador Auricélio Vieira, em aparte, 
cumprimentou a todos e parabenizou o senhor Renato Santos pelo tema abordado. 
Declarou que o exposto é algo que acontece também em outras localidades do 
município e convidou os colegas edis para enviarem ofício ao Destacamento de Policia 
Militar e ao BP Raio identificando o ponto e indagou sobre os dias de ocorrência. O 
Vereador Sávio Martins Filho saudou a todos, em aparte, e informou ao senhor Renato 
Santos, que ele se encontra amparado por lei federal e relatou que a cidade possui local 
adequado para eventos, com horários determinados, e destacou que já passa da hora de 
regularizar a situação e ofereceu apoio. O senhor Renato Santos informou que sempre 
acontece às quartas, quintas e sextas-feiras. O Vereador Antônio Elirando saudou a 
todos e relatou que o problema se estende a todo município e solicitou adequação à lei. 
Apelou ao poder público para que a norma seja cumprida. O Vereador Roberto Simão, 
em aparte, saudou a todos, solicitou união para o cumprimento da lei e ofereceu apoio. 
Em aparte, o Vereador José Laureno saudou a todos e mencionou a necessidade da 
vinda à Casa de um representante da segurança para debater o assunto e apoiou a causa. 
O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, saudou os presentes e destacou que o 
município padece com a falta de limite de som, tendo em vista a falta de cumprimento 
da lei no município. Mencionou o limite de decibéis permitidos por lei e sua fragilidade 
e demonstrou apoio. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, cumprimentou os 
presentes e destacou a angústia do empreendedor e o apoiou. O Vereador Romário 
Alencar saudou a todos solicitou cumprimento da lei e parabenizou pelo tema 
apresentado e ofereceu apoio. O senhor Renato dos Santos comentou a existência de 
medidores de decibéis no fórum da cidade, pois foi anteriormente utilizado pela 
competência municipal, a pedido do juiz, no ano de 2016. O Presidente convidou à 
tribuna o Vereador Antônio Elirando. O edil saudou a todos e abordou a situação dos 
servidores públicos da educação do município que receberam o Ofício Circular n° 
29/2021, que dispõe sobre a retomada gradual da carga horária de trabalho dos 
funcionários. Relatou que em 2006 foi realizado um concurso público com o limite de 
20 horas dos servidores e foi submetido à Casa a Lei Municipal n° 1345/2015, que 
regulamenta perante a lei, estabelecendo carga horária de 30 horas semanais, a qu; 
considerou injusta, tendo vista que o salário oferecido é menor que um salário mínimo, 
que é o piso salarial mínimo, de acordo com a lei trabalhista. Solicitou debate em prol 
do trabalhador mauritiense, que a lei argumenta a vinda à esta Casa, do Plano de 
Carreira Cargos e Remuneração e realizou leitura do artigo. Indagou se os edis têm 
conhecimento sobre a entrada na Câmara do PCCR e conclamou o sindicato 
servidores para um debate com finalidade de assegurar os direitos dos trabalhadore^CÕ 
Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, ressaltou o não cumprimento do artigo 3o, 
mesmo com a luta do sindicato e informou sobre a ocorrência do nivelamento de carga
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horária. O Vereador Antônio Elirando solicitou urgência na resolução do problema, 
mediante debate da gestão da educação com o sindicato. O Vereador Rogério dos 
Santos, em aparte, frisou a questão dos motoristas para o retomo das aulas, pois estão 
em prejuízo, diante do acréscimo de carga horária e solicitou a sua equiparação ao 
salário e chamamento do cadastro de reserva. O Vereador Deuzivan da Silva informou 
que o Plano de Cargo Carreira e Remuneração foi protocolado no ano de 2019, no 
Ministério Público e que, após cair a Lei n° 173 em dezembro serão retomadas as 
negociações. O Vereador Romário Alencar, em aparte, discutiu sobre as categorias e 
adequação as funções advindas pelo concurso. Solicitou ajuste das ocorrências e 
questionou a situação dos motoristas de transporte escolar, tendo em vista o aumento 
diário de carga horária e solicitou uma revisão pela gestão e sugeriu a diminuição da 
carga horária de oito para seis horas e que se admitisse, via concurso, mais motoristas. 
O Vereador Auricélio Vieira, em aparte, ofereceu apoio, haja vista ser um direito 
servidor e relatou preocupação com o início das aulas presenciais e indagou sobre a 
segurança a Secretaria de Educação, apresentando dados. O Vereador Deuzivan da Silva 
informou que os alunos do 2o, 5o e 9o anos terão aulas presenciais três dias por semana, 
por serem responsáveis pelas avaliações externas, com requisição do Ministério Público 
para esse retomo. O Vereador Antônio Elirando solicitou o envio de ofício a Secretaria 
de Educação requisitando o Plano de Retomada das Aulas, de forma híbrida, em nome 
da Casa. O Presidente submeteu à votação as solicitações de ofício, as quais foram 
aprovadas. ORDEM DO DIA: O Presidente Francisco Fernandes submeteu a votação 
em regime de urgência especial os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 63/2021 -  
Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre o Conselho Municipal de Defesa e 
Proteção da Pessoa Idosa e dá outras providências. Projeto de Lei n° 64/2021 -  
Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre instituição do Projeto Tecnologias e 
Práticas Educativas da Cidade Educadora e dá outras providências. Projeto de Lei n° 
65/2021 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Estabelece dever funcional, no âmbito 
do serviço público do município de Mauriti, consistente na vacinação contra a covid-19 
por servidores e empregados públicos municipais, como medida de resguardo da 
salubridade do ambiente de trabalho e de proteção da saúde tanto de usuários quanto d' 
todos os demais agentes envolvidos na prestação do serviço público e adota outr; 
providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussãi 
Solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse a chamada dos edis por ordem 
alfabética. Aprovados por unanimidade dos presentes o regime de urgência especial. Em 
seguida, o Presidente submeteu a votação em bloco os seguintes projetos de lei e 
primeira discussão: Projetos de Lei n° 59/2021 -  Iniciativa dos vereadores Rom 
Leite Alencar e Sebastião Rogério dos Santos -  Dispõe sobre a proibição da planti 
do Nim Indiano (Azadirachta indica a. juss) no município de Mauriti, Ceará e 
outras providências. Projeto de Lei n° 60/2021 -  Iniciativa do Vereador Romário Leite 
Alencar -  Denomina Travessa Buritizinho, no Distrito de Buritizinho e adota outras
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121 providências. Projeto de Lei n° 62/2021 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe
122 sobre a autorização de cancelamento de Loteamento Fortaleza, com reintegração de
123 proprietário loteador, sem ônus. Aberto período de discussão. O Vereador Romário
124 Alencar agradeceu a parceria com o edil Rogério dos Santos, ao Secretário de
125 Agricultura Paulo Gomes pelo apoio e ao jurídico da Casa. Destacou que o principal
126 objetivo do projeto é favorecer e proteger a produção apícula do município, pois por
127 meio de laudo técnico do Senar, foi constatado que o Nim afeta a produção de mel,
128 através da sua floração. Solicitou apoio dos colegas vereadores e ressaltou que não
129 haverá cortes de árvores, mas que será evitado o plantio, optando-se por plantas nativas,
130 mediante o fornecimento de mudas pelo futuro viveiro municipal. Relatou que o
131 objetivo do projeto da Travessa Buritizinho foi para oficializar e melhorar a entrega de
132 correspondências. O Vereador Rogério dos Santos destacou a importância do projeto
133 pela viabilização da produção do mel no município, mas com o cuidado em realizar uma
134 campanha para substituir o Nim por árvores frutíferas e solicitou o apoio dos colegas. O
135 Vereador Antônio Erilando parabenizou os vereadores pelo projeto e reforçou que a
136 discussão é para não plantar o Nim, pois afeta além das abelhas, as aves. O Vereador
137 José Laureno Cardoso expressou relatos sobre os problemas trazidos pelo Nim e
138 defendeu a sua substituição por espécies nativas. O Vereador Deuzivan da Silva
139 parabenizou os edis pelo projeto e expressou a contribuição no desenvolvimento de
140 campanhas esclarecedoras, pela Secretaria de Meio Ambiente. O Vereador Roberto
141 Simão parabenizou os edis pelo projeto e expressou alguns malefícios trazidos pelo Nim
142 no meio ambiente, principalmente na fauna, e ofereceu apoio. O Vereador Auricélio
143 Vieira relatou os malefícios do Nim ao ser humano e sugeriu a distribuição de mudas
144 nas comunidades. Encerrado o período de discussão. O Presidente solicitou a realização
145 da chamada dos edis por ordem alfabética. Aprovados em primeira discussão por
146 unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Vereador José Laureno
147 Cardoso cumprimentou a todos, relatou que o problema de abastecimento de água do
148 Distrito de Umburanas não foi resolvido e solicitou o envio de ofício a Secretaria de
149 Infraestrutura requisitando uma visita ao local, especificamente na Rua Luís Leite para
150 verificar o problema que aconteceu após a obra de calçamento na Rua Joaquim Antônio,
151 segundo o Vereador Antônio Elirando, pois não acredita em rebaixamento do poço
152 tendo em vista a região promissora na questão hídrica, talvez necessite de ajuste
153 bomba ou a adição de mais tubos e associou ao requerimento do vereador. F
154 ressaltado a existência de mais poços, pelos vereadores em discussão e pelo edil
155 Roberto Simão. O Vereador José Laureno Cardoso sugeriu levar água da central por
156 meio do ramal que passa nas proximidades. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de
157 Infraestrutura requisitando a contratação de uma retroescavadeira para conseguir água
158 para o abastecimento no Sítio Mameluco. O Vereador Romário Alencar saudou a todos
159 e relatou o problema de queda de energia no Distrito de Buritizinho por conta de um
160 transformador com 45 KVA e precisa de um de 75 KVA, segundo técnicos. Mencioo
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161 que houve vistoria, mas que foi constatado adequado para o horário, mas que à noite as
162 quedas são constantes. Solicitou o envio de ofício a Enel requisitando uma vistoria e a
163 troca do transformador que se encontra na Rua Pedro Teles, em Buritizinho, em virtude
164 das quedas frequentes de energia, com associação do Vereador Francisco Fernandes.
165 Com adesão do Projeto Sinalize no município, sugeriu que a gestão procurasse uma
166 forma de resolver o problema do cruzamento da Avenida Dr. Fernandes Teles Cartaxo
167 com a Senhor Martins e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Governo requisitando
168 a utilização do Projeto Sinalize na aplicação da sinalização no referido cruzamento, para
169 organizar o trânsito. Ressaltou que em 2019 encaminhou um projeto de indicação,
170 solicitando ciclo faixas nas principais avenidas da sede e solicitou o envio de ofício a
171 Secretaria de Governo requisitando a implantação deste serviço nas principais avenidas
172 da sede. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando
173 recuperação da passagem molhada da Lagoa da Onça a Macambira, Carnaúba dos Peus
174 a CE, pela Carnaúba e Trincheira, com associação do edil Francisco Fernandes. O
175 Vereador Antônio Elirando solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura
176 requisitando melhoria nas estradas vicinais do Sítio Curtume, Baixio do Mororó,
177 Imprensa, Várzea Cumprida e Catanduva, com adição de material de boa qualidade e
178 esclarecimento sobre o cronograma. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de
179 Infraestrutura requisitando regularização da coleta de lixo do Baixio do Mororó.
180 Expressou a necessidade de paz e solicitou que o cidadão possa exercer seu direito de
181 divergências de idéias. O Vereador Rogério dos Santos relatou a demanda da saúde,
182 haja vista que convive diariamente em meio aos diversos serviços e dificuldades
183 existentes. Que se angustia com a falta de atendimento e solicitou que os problemas
184 sejam sanados. Apelou para resolução de transferências do Hospital e Maternidade São
185 José e mencionou a situação de Dona Sandra, que enfrenta um problema cardíaco e
186 necessita ser transferida. Tendo em vista as demandas de convênios, solicitou um estudo
187 da mortalidade do município, tendo por causa o infarto. Solicitou envio de Moção de
188 Pesar as famílias de Rivelino Ferreira e Zé de Tota, pelo falecimento, com associação
189 do Vereador José Laureno Cardoso. Solicitou que sejam realizados mais investimentos
190 na saúde ou invés de outros serviços. Solicitou ainda, o envio de ofício a Secretaria de
191 Infraestrutura requisitando melhorias nas quadras esportivas de Santo Antônio d<
192 Posseiros e Sítio Saco. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, relatou que sobre
193 quadras esportivas, informou que foi enviado um projeto elétrico estruturante pra a Ene'
194 e que é aguardada uma vistoria. O Vereador Rogério dos Santos solicitou o envio de
195 ofício ao Setor de Licitação requisitando cópia do projeto de recuperação das escolas
196 para fins de fiscalização. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura
197 requisitando conserto da bomba do poço do Sítio Novo, com substituição da bomba
198 existente de 6 CV por uma de 2 CV. O Vereador Deuzivan da Silva afirmou que as falas
199 dos colegas ajudam a administração, pelas cobranças realizadas, como a questão da
200 escassez de água no município. Parabenizou a gestão pelo seu projeto de indicaçãi
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chegando a casa pelo executivo para votação da urgência, haja vista que desejam pagar 
a gratificação no mês de outubro. Mencionou preocupação com o atraso da recuperação 
das estradas, mas que estão sendo realizados os reparos com as duas equipes. Destacou 
o calçamento da Rua da Fecularia, que será iniciado. Em aparte, o Vereador Rogério 
dos Santos solicitou planejamento para o ano vindouro para o serviço de recuperação 
das estradas. O Vereador Deuzivan dos Santos classificou algumas emendas aprovadas 
para região de São Félix e Olho D’água. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, 
relatou que a estrada de Três Olhos D’água está sendo concluída, não como queria, pois 
merecia um material de melhor qualidade e parabenizou a gestão. O Vereador Sávio 
Martins Filho relatou sobre a repercussão de vídeos e áudios nas redes sociais e 
solicitou esclarecimentos ao Vereador Roberto Simão, tendo em vista que o fato o 
atingiu. O Vereador Romário Alencar, em aparte, se associou as palavras dos 
vereadores Antônio Elirando e Sávio Martins Filho e repudiou toda e qualquer forma de 
repressão ao direito e expressão do cidadão. Solicitou o envio de ofício parabenizando 
os professores pelo seu dia, 15 de outubro, incluindo os diretores das escolas do 
município e do estado, Sinprof e Sinsem. O Presidente sugeriu que seja enviado em 
nome da Casa e solicitou envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando 
limpeza dos cemitérios. Submeteu a votação os requerimentos e ofícios solicitados, os 
quais foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, 
declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a
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